

安理会举行朝核问题公开会 中国代表两次发言阐明立场

【新华社联合国电】联合国安理会17日举行朝核问题公开会。中国常驻联合国代表张军在会上进行两次发言，阐明中方对朝核问题以及核不扩散问题的立场。

当天，联合国中东亚太事务助理秘书长基亚利作通报表示，朝鲜13日试射了加装固体燃料的“火星炮-18”新型洲际弹道导弹。相比液体燃料，使用固体燃料不需要在发射前进行燃料加注，使得发射过程更为迅速。这是对安理会相关决议的公然违背。他强调，朝鲜必须采取步骤恢复对话，国际社会要减少对韩言论以创造政治解决的空间，“外交是唯一的前进道路”。

张军发言说，当前朝鲜半岛局势持续紧张，对抗不断升级，中方对此深

表关切。一些成员措辞严厉地谴责别国，似乎半岛局势走到今天这一步跟自己一点没有关系。半岛问题作为冷战残余延宕几十年，本质是安全问题。半岛停战以来，一直未能建立和平机制，朝鲜面临巨大安全威胁和生存压力，其合理关切长期得不到足够重视和回应。近段时间，美国在半岛周边频繁举行军演，出动核动力航母、B-52轰炸机等战略武器，严重加剧朝鲜不安全感，这是导致当前半岛局势紧张的主要原因。

张军说，面对半岛新一轮紧张升级，中方呼吁各方都保持冷静克制，正视问题症结，坚持政治解决大方向，为实现半岛无核化、维护半岛和平稳定共同作出努力。他强调三点：一是要相互展

现善意和诚意，二是要回到重启对话的正确途径，三是把握安理会发挥作用的正确方式。

张军说，半岛问题历史上曾数次处于形势转圜的关口，朝美曾于1994年达成核框架协议，2005年六方会谈曾发表9·19共同声明，2018年、2019年朝方曾作出前所未有的无核化举措，朝美领导人举行会晤并就改善两国关系、建立半岛和平机制、实现半岛无核化达成一系列重要共识。然而，由于美方政策反复，未按“以行动对行动”原则作出回应，重开制裁施压老路，导致一再错失解决半岛问题的机遇。朝方对美方更加不信任，对话彻底陷入僵局。各方应深刻反思历史教训，认识到只有相互释放善意才能积累必要互信，

才能为实和谈创造条件。特别是美方正视问题症结，拿出负责任态度，采取有意义的实际行动。

在第二次发言中，张军就美英澳核潜艇合作问题指出，这种合作的本质是核武器国家史无前例地向无核武器国家转让数以吨计的武器级核材料，这是赤裸裸的核扩散行径。接受武器级核材料的无核武器国家，无异于一只脚踏过了“核门槛”。三方核潜艇合作严重违背《不扩散核武器条约》的目的和宗旨，也暴露了有关国家在核不扩散问题上无视自身义务、无视国际社会关切的真实面目。这样的行动不能说同朝鲜半岛形势没有关系，这样的双重标准行为将严重损害国际社会维护《不扩散核武器条约》所作的努力。



中国江南网船会展现水乡春季民俗

4月18日，民俗巡游在王江泾镇莲泗荡的网船会现场举行。

当日，大型民俗活动中国江南网船会在浙江省嘉兴市秀洲区王江泾镇莲泗荡风景区举办，江浙沪一带渔民、船民纷纷驾船前来赶庙会，呈现一场“水上民俗盛宴”。

网船会起源于清末民初，是江浙沪一带的渔民自发组织的原生态民俗祭祀活动。百余年来，江南网船会已成为渔民、船民自己的盛大节日，2011年被列入国家级非物质文化遗产名录。

在网船会上，各地渔民、船民自发表演宝卷、神歌、龙舞、狮舞、莲湘、挑花篮、荡湖船、高跷、大嘉旗、清音班、抬轿、腰鼓、戏文、踏白船等原生态民间艺术，前后持续一周左右，人山人海、热闹非凡。 新华社记者 徐昱 摄

解放军军演结束一周美舰过航台湾海峡，岛内民众：在作秀



有点在作秀的感觉 中天新闻“卢秀芳辣晚报”视频截图

【环球网综合报道】台湾中天新闻网消息称，美国第七舰队17日公布“米利厄斯”号导弹驱逐舰过航台湾海峡时的照片。对此，台湾地区前外事官员卢秀芳当天在中天新闻“卢秀芳辣晚报”节目中称，美国这个时候故意特别高调，就是想告诉别人“我回来了，现在已经安全了，我们没事了”。但该项目17日派出

记者街访，询问民众对解放军军演一周后美军驱逐舰才过航台湾海峡的看法，有年轻人质疑“他们为什么这么晚才来”，还有人认为“有点在作秀的感觉”。

东部战区新闻发言人施毅陆军大校17日表示，4月16日，美“米利厄斯”号导弹驱逐舰过航台湾海峡并公开炒作。中国人民解放军东部战区组织兵力对

美舰过航行动全程跟踪警戒。战区部队随时保持高度戒备，坚决捍卫国家主权安全和地区和平稳定。

对于美国第七舰队17日公布“米利厄斯”号导弹驱逐舰过航台湾海峡时的照片，据中新网新闻报道，台湾地区前外事官员卢秀芳17日在中天节目“卢秀芳辣晚报”中分析说，美军“这次是为了平服民心，因为上次‘尼米兹’号走的时机，会让相信美国会协防台湾的人，心都会凉掉”。卢秀芳说，“所以它这次回来一定要比较高调一点，虽然这已经变成美国例行性的行为，每个月有一艘美国军舰经过台海，但在这个时候它特别高调，就是要告诉大家‘我回来了，现在已经安

全了，我们没事了’，就是这个意思”。

中天新闻“卢秀芳辣晚报”17日也派出记者进行街访，询问民众对“解放军围台军演后一周，美军驱逐舰‘米利厄斯’号过航台湾海峡”的看法。

中时新闻网称，街访中，有少数岛内民众认同“米利厄斯”号过航台湾海峡，不过许多年轻人则表示：“怎么过了一个礼拜才来”、“那为什么他们这么晚才来”、“隔一周，有点久”、“我觉得一个礼拜过去，他们真的要救，应该就要早就来救，有点在作秀的感觉，故意先让大陆看一下，好像不是完全要帮助我们台湾”、“他们信号比较不好，现在才收到这件事”。

五角大楼高官埋怨“中方拒接电话” 居然编出一“新奇”说法

【环球网报道】因中方拒接美军高层电话，不满的美军高官又憋出新说辞。

据《华盛顿观察家报》报道，五角大楼负责政策事务的副部长科林·卡尔当地时间17日指责中方在危机时刻拒接美军电话，还为此编出一个说法，声称“沉默应对”是中国军方一个“新奇”计划，目的是吓唬美方并逼美军“撤出西太平洋”。中方本月早些时候已就所谓“中方冻结与美方高层外交接触”的说法明确表示，当前中美关系遭遇困难，责任不在中方。

他在回应所谓“中方冻结与美方高层外交接触”的说法时敦促美方应停止干涉中国内政，停止损害中国利益，停止一边声称要为中国关系加装“护栏”，一边破坏两国关系的政治基础，（应）同中方相向而行，推动中美关系重回健康稳定发展正轨。

据《华盛顿观察家报》报道，科林·卡尔当地时间周一揣测中方拒绝美国所谓危机沟通的心理动机。报道称，这位美国防长的高级顾问指责中方在高度紧张时刻“很大程度上忽视了美方的沟通努力”，而美国政府认为，中方的沉

布林肯声称“中方必须表现出继续与美接触意愿”，中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】在4月18日举行的中国外交部例行记者会上，有媒体记者问，美国务卿布林肯在G7外长会上表示，中国必须表现出继续与美国接触的意愿，他还称，期待美中两国关系取得进展。发言人对此有何评论？

中国外交部发言人汪文斌回应称，中国始终按照

被持枪控制的中国教师获营救后 中方是否会从苏丹撤侨？中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】在4月18日举行的中国外交部例行记者会上，有记者提问，据了解，苏丹武装冲突后，有中国孔子学院的院长和一名老师被士兵持枪控制，目前已经得到了营救，请问中方对在苏丹方面的华人华侨和中资机构会提供怎样的保护措施？接下来是否有撤侨的方案？

中国外交部发言人汪文斌说，首先我想向大家介绍的是，4月15日苏丹首都喀土穆及多地爆发武装部队间的冲突，当地安全形势严峻，外交部立即启动领事保护应急机制，指导驻苏丹使馆全力保护在苏中国公民和机构安全。驻苏丹使馆向在苏中国公民发出安全提示，联系在苏的中资机构，核实中

方人员机构安全情况，指导加强防范，并向有需求的中国公民提供协助。

汪文斌说，鉴于苏丹当前形势，外交部和驻苏丹使馆提醒中国公民近期暂不前往苏丹，请在苏公民密切关注局势发展，不要外出，加强防范和应急准备，同时尽快向使馆报备个人信息。如遇紧急情况请及时报警，并与

驻苏丹使馆联系求助。

发言人说，关于你提到的有关问题，获悉喀土穆大学孔子学院两名教师被困的消息后，驻苏丹使馆第一时间应急处置，与苏丹相关方面密切沟通协调。目前两人已脱险并转移至相关安全区域。外交部和驻苏丹使馆将继续跟踪当地形势发展，全力维护在苏中国公民和机构安全。

时评 G7外长会想展现团结，外界却看到了裂痕

七国集团(G7)外长会议4月16日至18日在日本长野县举行，它相当于5月份G7峰会的预演。一般来说，外长会什么味道，G7峰会也会是差不多的。集中体现会议基调的G7外长联合声明将在18日发表，但主体内容已经提前释放出来。多家外媒也提前放风声，有关中国的“紧张局势”将是此次会议的重要议程之一。

据报道，在16日的工作晚宴上，各国外长就先确认了“台湾海峡和平与稳定的重要性”，还称G7保持团结对于应对“印太”地区的各种挑战“极其重要”。从一开始就急于展示所谓的“团结”，到赤裸裸地干涉中国主权，有媒体分析称，是考虑到马克龙呼吁欧盟不要在

台湾问题上成为华盛顿“追随者”说法可能带来的恐慌。还有分析称，G7存在着出现裂痕可能性。

总体来看，这次G7外长会有两大特点：一是延续并加重了G7身上的意识形态色彩和新冷战气息，进一步推着G7从聚焦全球治理和经济议题的富国俱乐部，彻底迈向对抗阵营对抗的地缘政治工具转变；二是日本作为今年G7轮值主席国，在G7会议的传统美式配方里加入了呛鼻子的日式佐料，具体而言，包括侧重对台湾问题的干涉，对“中国威胁论”的渲染，以及寻求G7对其倾倒核污水计划的支持背书等。

作为G7里“唯一一个来自亚洲的成员国”，东京每次主办G7会议都格外积极，很想在亚洲的土

地上凸显自己的“西方身份”，好好地刷一刷存在感。日本一边在华盛顿的指挥棒下强化G7的遇华功能，推动美国同盟体系对中国的政治集结；一边又往里塞私货，可以说一点都没起到什么好作用，应该受到各方谴责。据了解，G7伦敦会议2021年首次在联合声明中对台湾问题指手画脚，就是日本在美国鼓励下暗中串联推动的结果。这次轮到日本主持G7，其拉拢域外力量干涉台海的冲动表现得更加露骨，让G7越来越成为对台湾和平与稳定的实际外部威胁。

有些讽刺，当G7外长们在日本的张罗下极力把矛头“一致对外”的时候，G7内部正面临美国盟友的机密文件泄露所带来的信任危机，以及

欧洲独立自主意识增强对跨大西洋联盟所造成的冲击。这让G7外长会展示出的团结显得刻意而不自然，醒目的裂痕削弱了它在一些问题上的统一发声力度。美国现在赋予G7的角色说白了是G1，是由美国带领的小圈子，要以华盛顿的意志为转移，但这是华盛顿理想状态下的G7，实际上并不是这么回事。

值得一提的是，G7气候、能源和环境部长会议16日发表的联合声明，不但未能如日本所愿对其核污水排海计划表示支持，德国环境部长莱姆克还在记者会当场提出抗议，称“不能欢迎向海洋排放核污水”。大家都知道，中韩等亚洲邻国一直坚决反对日本核污水排海计划，但美国却在纵

容。现在G7对此分歧的公开化表明，在全人类利益密切交融、命运与共的今天，再用意识形态划分阵营的冷战那一套即使在西方内部也很难推行下去。不断出现并趋于严峻的全球性问题，向全人类提出了团结合作的强烈需求。搞阵营对抗是逆流而动，必将遇到越来越大的阻力。

不客气地说，G7在国际社会的代表性已经严重缩水。在上世纪70年代成立的时候，G7国家占全球经济70%的份额，而如今这一份额下降到约40%。根据世界银行的测算，从2013年到2021年，G7国家对世界经济增长的贡献率总和，加起来都没有中国一家高。在人口方面的代表性更差，其成员国占世界人口比

例不到10%。如今，华盛顿想进一步把G7作为美国国务院下属的“协调指挥中心”，它的集团式对抗色彩越来越浓厚，给世界带来的，也更多的是破坏性而非建设性。

如今“团结”是G7国家聚在一起最常喊的口号。尽管G7作为一个整体，表面上维持了相对一致的态度，但这更多是华盛顿利益的强势体现，以及推动搞阵营对抗的强行捆绑。但要独立自主发展对外关系还是要附庸美国，大辩论已经在西方出现。在这种背景下，无论G7想如何展示“团结”，有一点是十分确定的：不管是什么集团和联盟，如果一心人为制造对立和摩擦，它的未来都将是衰败的。

来源：环球时报